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Odpowiedź na interpelację Radnych 
Pana Marka Kaczmarka 

oraz Pana Przemysława Zweigerta 
w sprawie boiska wielofunkcyjnego w Żychlinie

Szanowni Panowie Radni,
odpowiadając na interpelację dotyczącą budowy remontu boiska przy ul. Łąkowej w Żychlinie 
informuję, co następuje.

Boisko wielofunkcyjne jw. zostało oddane do użytkowania w czerwcu 2008 roku. Przeglądy 
techniczne realizowane były w tym czasie były dziesięciokrotnie. Z uwagi na bardzo ograniczone 
środki na utrzymanie obiektów sportowych przez tut. Urząd w kolejnych latach wykonywane były 
naprawy w osprzęcie i ogrodzeniu obiektu. Dokumenty z przeglądów technicznych były 
archiwizowane i kopie przesłane zostaną w późniejszym terminie.

Złożenie wniosku na każdą z inwestycji nowobudowanych lub modernizowanych wymaga 
zabezpieczenia po stronie beneficjenta środków własnych - odsyłam Panów Radnych do wyjaśnień 
zawartych w mojej odpowiedzi na interpelację w sprawie budowy skateparku - cytuję fragment „Jak 
wynika z powyższego można jednocześnie sprzeciwiać się dochodom własnym, sprzeciwiać się 
bilansowaniu systemów komunalnych, wstrzymywać się przy budżecie, a następnie publicznie 
oczekiwać realizacji kolejnych inwestycji, a inwestycje wymagają pieniędzy. Jako Burmistrz 
deklaruję przygotowanie różnych inwestycji, a potem zderzam się z realiami jak wyżej i muszę 
szukać pieniędzy na łatanie dziur budżetowych po uszczuplaniu dochodów. Łatwo jest przerzucać 
odpowiedzialność z siebie na innych Radnych czy Burmistrza, nie podejmować decyzji 
niepopularnych licząc tylko na blask chwały przy pozytywnych realizacjach. Każdorazowo przy 
projektowaniu budżetu i nowych inwestycji trzeba realnie współdzielić odpowiedzialność finansową. ”

Jak Panowie Radni wiedzą w chwili obecnej realizowane są bardzo duże inwestycje, 
które zakontraktowane zostały w latach 2024-2025 ze znaczącym udziałem środków własnych. 
Zabezpieczenie udziału własnego w kolejnych inwestycjach - wnioskowana przez Panów budowa 
skateparku lub nowej nawierzchni boiska przy ul. Łąkowej - musi wiązać się z koniecznością 
zaciągnięcia kredytu, a wywołuje to Panów krytykę i wiąże się z wzięciem tym razem 
współodpowiedzialności razem z pozostałymi radnymi za zbilansowanie dochodów.
Deklarowana przez Panów Radnych wcześniej „pełna współpraca” będzie szczególnie wiarygodna 
w momencie głosowania nad:

zabezpieczeniem wkładu własnego,

ewentualnym finansowaniem kredytowym,

- działaniami zwiększającymi dochody własne gminy.

Wówczas okaże się, czy jest to rzeczywista odpowiedzialność za rozwój gminy, czy wyłącznie 
bezpieczna deklaracja.
Urząd Gminy zapewne będzie gotowy zrealizować inwestycję, pod warunkiem jednoznacznej 
decyzji Rady Miejskiej o zabezpieczeniu środków oraz przyjęciu odpowiedzialności finansowej za to 
kolejne zadania.


